

# 西雅图灵粮堂 - 小组查经材料

(使用生命河灵粮堂教材)

## 第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

## 第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

## 第三时段：话语共享（45分钟）

回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

10

本周主题：靠主大能建立教会

经文：使徒行传 18：1-22

背诵经文：夜间，主在异象中对保罗说：「不要怕，只管讲，不要闭口。有我与你同在，必没有人下手害你。因为在这城里我有许多的百姓。」  
(徒 18：9-10)

保罗离开雅典后，一个人来到哥林多。保罗面对博学多闻、高言大智的雅典人，他虽然善于辩论，仍然倚靠神赐给的智慧和谋略传讲耶稣基督是死里复活的救主；而面对哥林多这个生活腐败的城市，以庙宇闻名、道德沦丧、放纵情欲、商贾水手聚集的地方，保罗将如何倚靠主传福音，建立教会呢？

**一、要倚靠主的大能建立教会（18:1-11）：**(请先读 v. 1-11 再读下文)

A. 神为保罗预备同工（1-4）：哥林多位于希腊南部，是在罗马与东方交通往来的要道上，是当时一个重要的商业中心城市，而哥林多庙宇多也闻名，哥林多人借着宗教之名义鼓吹嫖妓，放纵情欲。由于宗教信仰生活腐败，哥林多城也以不道德闻名于世。当时人们常以“哥林多化”一词，作为“放纵情欲”的代号，来形容生活堕落与腐败。  
1. 保罗与百居拉和亚基拉同工（1-3）：当保罗一个人来到这里的时候，遇到亚居拉和百基拉夫妇，百居拉是生于罗马本都的犹太人，当时罗马皇帝革老丢因为犹太教徒逼迫基督徒所引起罗马城的骚乱，所以，他命令所有犹太人要搬离罗马城，这对夫妇刚从意大利搬到哥林多，他们是以织帐篷为业，保罗也是以织帐篷维持生计，当他遇见这对有同样背景又是主内的弟兄姊妹，就跟他们住在一起。加入他们与他们一起织帐篷。  
2. 保罗持守神的托付传福音（4-11）：安息日的时候，保罗到会堂传讲耶稣，在那里他跟在会堂的人辩论，为的是要劝导犹太人和希腊人悔改，接受耶稣为他们的救主。

B. 保罗热切传主福音（5-8）：  
1. 迫切地向犹太人见证耶稣（5）：当西拉和提摩太来到哥林多与保罗会合与同工，这个宣教传福音的阵容壮大了，保罗很得激励，加添了传福音的热诚，而且他们也带给保罗马其顿教会的好消息，所以，保罗就更放胆传福音，在会堂里向会堂里的人证明耶稣就是基督，是他们等候的弥赛亚。  
2. 犹太人拒绝福音（6）：保罗是个能言善辩的人，但传福音却不是一帆风顺的。跟以前一样，犹太人一听到保罗证明耶稣是基督、是弥赛亚，他们就拒绝，还说保罗的不是来毁谤保罗的名誉，保罗看到犹太人心里刚硬，不听从神藉由旧约先知的预言而接受耶稣为救主，简直是知法犯法，甚至攻击保罗。保罗对他们这种反应，非常生气抖着衣裳，意思是说他们没关系，接着，就跟他们说了很严厉的话。这些话的意思是：我已将福音传给你们了，你们不悔改，就不得赦免，你们自己担待自己所犯的罪，尤其是杀害主耶稣时所说的，他们和他们的子孙愿承

当流主血的罪，现在我已经对你们讲清楚耶稣是基督的福音了，你们得救与否跟我没关系了。从现在起，我要转向外邦人传福音。<sup>3</sup>外邦人信主受洗（<sup>7-8</sup>保罗离开会堂后，就向外邦人提多 犹士都传福音，他听了福音就信主了，并且他的邻居管会堂的基利司布和全家也信主，管会堂的人应该是犹太人，他的名字被提出来，可见他是个有声望的人，他日后成为哥林多教会的同工。

- c. 主应许保罗祂的同在（<sup>9-11</sup>）：保罗在马其顿传福音也曾遭受犹太人的逼迫和毁谤，如今面对抗拒和毁谤以及无法劝化犹太人，保罗心灰意冷。在夜晚的时候，神给保罗一个异象：要保罗不要怕，只管讲，虽然人会攻击他，但他们却不能害他，因为主与他同在，因为神知道会有许多人将信耶稣得救，所以，保罗必须留在那里传福音，才能带领他们归向神。保罗在灰心丧胆之下，得到神的安慰和应许，就留在哥林多传讲福音。保罗一待在哥林多就是一年半。

讨论问题 1：分享一位你的好同工或是同事？他的特点是什么？他和你有何相同之处？（破冰题）

讨论问题 2：神如何为保罗预备建立教会的同工？（观察题）

讨论问题 3：在传福音建立教会的道路中，保罗遇到什么拦阻？神如何帮助他？（观察题）

## 二、神所应许的必要成就（<sup>18:12-17</sup>）：（请先读 V. 12-17 再读下文）

- A. 保罗完全顺服神的带领（<sup>12-13</sup>）：虽然保罗灰心丧胆，但神在异象里，要他继续留在哥林多传讲福音给神的百姓，他顺服神的旨意就留在哥林多，作拓展福音的深耕事工：广泛的传福音触及许多层面的人、装备信徒坚固同工、建立教会。因此，犹太人受不了保罗在被拒绝和毁谤后还留在哥林多那么久，而且带领许多人信主得救，甚至建立教会。他们想找机会阻止保罗继续拓展福音事工。所以，就趁新的方伯迦流上任后，拉保罗到公堂去，控告保罗不按着犹太人的律法教导人敬拜神。
- B. 神保守保罗不受迫害（<sup>14-17</sup>保罗刚要开口为自己辩解的时候，方伯迦流就对这群犹太人说，他们控告保罗的事不是犯法伤天害理的事，而是有关犹太教律法的事，他要犹太人自己处理。因为当时犹太教是被罗马政府核准的宗教，但罗马政府不管犹太人宗教的律法和礼仪，因此，迦流不处理

犹太人对保罗的控告，就将他们赶出公堂。本来犹太人以为拉保罗到公堂去，迦流会重重的刑罚保罗，没想到迦流竟然不处理，保罗因此能全身而退，因为神保守保罗不受迫害。但犹太人在迫害保罗未能得逞后，就拿管会堂的所提尼出气，在会堂前打他，迦流也不管他们打所提尼，因为这都是犹太教内的事。

讨论问题 4 神的应许如何应验在保罗身上？你曾否有类似经历（观察、应用题）

三、保罗忠心完成主的托付（<sup>18-22</sup>）：（请先读 V. 18-22 再读下文）  
保罗在哥林多的这一年半里，传福音、坚固信徒、建立教会告一段落了，所以，保罗在被拉到方伯的公堂回来后，住了几天后，就带着百居拉夫妇一起离开哥林多到叙利亚去。之后，他在坚革哩剪了头发，因他在哥林多的一年半有如短期的拿细耳人向神许愿，没有剪发，现在完成神的托付，就可以将头发剪掉。然后，他们到以弗所，保罗就将百居拉夫妇留在那里，自己一个人去会堂跟犹太人辩论传福音。虽然大家挽留保罗在以弗所多住些日子，保罗只能答应以后有机会会回去。接着，保罗坐船离开，到该撒利亚下了船，就到耶路撒冷去问教会安，随后下到安提阿教会，跟弟兄姊妹分享第二次旅行布道的经历。

讨论问题 5 分享你上周向亲朋好友传福音的经过和结果。（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！祢带领我们看到保罗因着顺服祢的旨意，倚靠祢的大能，祢就保守他在艰难的环境里不受迫害，并能完成祢赐给他的托付。我们也愿意效法保罗，在这艰难的世代里，活出一个倚靠祢、见证祢荣耀的生命，也愿为祢所用，成为福音的管道，与人分享祢救赎人的恩典，带领祢的百姓归向祢。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

请小组长带领大家，为彼此的需要祷告。